

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút

Budapesti.

# ADIUJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Feladv. szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Feladv. kiadó SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a Iaptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — 1 P — 1

## 1920. június 4.

Június 4.-én lesz tíz esztendeje annak, hogy ránk oktrojálták azt a békét, amely keservebb és általánosabb megpróbáltatásokat rótt minden magyarra, mint a háború; tíz esztendeje tart a trianoni béke-teremtette hadiállapot.

Ha az 1920. június 4.-én, — a trianoni „békeszerződés“ ránk-kényszerítésével — megindult háború első tíz esztendejének mérlegét összeállítjuk, elborzadunk. Kétségbe kell esnünk, ha végignézzük a trianoni határovezte harctéren; mindenféle csak a harctér temetetlen élőhalottait, testi és lelki rokkantjait, szenvedő sebesültjeit, jajgató áldozatait látjuk. Feldult családai tüzhelyek romjai, derékba tört karrierek roncsai fölött a kétségbeesés és gyűlölködés keselyűi és varjai lebegnek... A végtelen veszteséglistára lassan rákerül minden név; már-már lehetetlen megállapítani, hány lateiner, kereskedő, iparos, gazda ment már tönkre, jutott koldusbotra, vagy bukott bele abba a kétségbeesett kísérletébe, hogy becsülete, lelki egyensúlya feláldozásával csellel, vagy erőszakkal kísérelje meg megjavítani sorsát. Alig van család, amelynek, ha eddig sikerült is kifelé megóvnia a „rendezett viszonyok“ látszatát, ne hordozná lelke mélyén a céltalan és kényszerű lemondás tragikumának érzését. Tíz esztendeje pusztulunk, veszünk és fogyunk a harcban, amelynek fegyvere a nyomor, a nélkülözés. Tíz esztendeje vérünk a láthatatlan ütögek ostromában, de hiába hangzik fel az évfordulókon el-elvívő seregünk rajta-rajtára, ellenfeleink a legmodernebb gázbombákkal dolgoznak, elhomályosítják látásunkat, megtévesztik érzékeinket és mi harcolunk, hadakozunk — egymás ellen — áll minden lateiner, gazda, kereskedő, iparos a maga posztján; — érzi a kapott sebeket, de nem látja az ellenséget. Feljajdul, amikor sebet kap, de ha végigpillant a fronton, csak azt látja, hogy a messzeségben megnyugtatóan leng a fehér lobogó, tisztán olvasható a felírása: „Trianoni béke“. S mi, szegény, halálrészánt magyarok, akik hiszünk a lobogó fehérségének; örvendünk a „békének“, vélt ellenségeink, egymás ellen és bölcs vezéreink ellen rohamozunk megmaradt erőnkkel...

De a sötét, megtévesztő ködön átvillan néha-néha egy-egy tűnő nap-sugár és fényénél tisztán látjuk az

ellenséges hadmozdulatokat. Remény száll szívéinkbe, fellángolnak az ősi éretnyek és büszkén dalolja szívéink, lelkünk, hogy „Nem, nem soha!“...

Csongrád város társadalma már évekkkel ezelőtt felismerte a fontosságát annak, hogy a gyászos évforduló körüli napok egyikén fényt varázsoljon maga köré és megerősítse, felvértezze magát a nehéz harcokra. Ez a felismerés sorakoztatta fel ennek az ősi városnak népét a Nemzeti Gyermekek-ünnepnek Urbán Mihály dr. által kibontott zászlaja alá. A Nemzeti Gyermekek-ünnep ilyen fényesugár, amelynek fényénél a fáradt, megtépett felnőttek meglátják a most felnövő kismagyarok lelkesedése és tiszta érzései által reprezentált, reménykeítő erőt, a kicsinyek pedig soha el nem felejthetően tudatukba vésik, hogy kiknek és mi-nek köszönheti hazájuk sorsát. A Nemzeti Gyermekek-ünnep gyermekserégének csodálkozó szemét talán már nem kápráztathatja el az, hogy ellenségeink fehérre mázolták a trianoni hadilobo-

gót; ők nem felejthetik el tán soha, hogy — legalább amíg Trianon van, — a magyar népet nem oszthatja meg semmiféle felekezeti, vagy osztály-ellentét. Mi ezt sajnos úgy látjuk soha sem tanuljuk meg, de legalább tanítsuk meg rá a gyermekeket!

A felnőtt magyar társadalom felvilágosítása érdekében pedig évek óta folytat emberfeletti munkát a Társadalmi Egyesületek Szövetsége, a TESz. Ez az egyesület az idén is ország-szerte élére áll a minden magyar lélekben élő revíziós mozgalomnak, hogy irányt, súlyt adjon annak. Csongrádon az idén egybeesik a két, hatalmas nemzeti megmozdulás időpontja: *Június 9.-én, a Györfösben a nemzeti zászlós gyermek-tábor a jövő reménysége; és a város gyászfátyolos társadalma, — a jelenkor megpróbált: és fáradt harcosai egyszerre kiáltják oda a világnak, hogy*

*Nem, nem soha!...*

— s. k. —

## Csongrád apraja-nagyja június 9.-én tiltakozik Trianon ellen.

**A trianoni békeszerződés 10. évfordulóján a szokottnál is impozánsabb keretek között zajlik le a TESz tiltakozó gyűlése és a Nemzeti Gyermekek-ünnep.**

Az egész ország népe elkeseredetten, fájó szívvel készül a magyar történelem leggyászosabb napjára, a trianoni békeszerződés aláírása évfordulójának megülésére.

Június hó 1.-én Csongrádvármegye és Szentés rendez hatalmas demonstrációt, amely természetesen Csongrád is képviselteti magát.

Június hó 4.-én d. u. 4 órakor, e szerződés aláírásának órájában az ország minden templomában megkondulnak a harangok, a gyászos, ránk kényszerített aktusra emlékeztető mindenkit. Sok törvényhatóság és képviselőtestület rendkívüli közgyűlést tart ezen a napon, tiltakozását elküldve Genf-be, a Népszövetséghez.

Június 9.-én, Pünkösöd hétfőjén Csongrád társadalma fog tüntetni Trianon ellen példátlanul impozáns keretek között. Ezen a napon a Társadalmi Egyesületek Szövetségének (TESz) kezdeményezésére tiltakozó nagygyűlés lesz a Györfösben; gyászfátyolos trianoni jelvények alatt vonul fel a város társadalma a hivatalok, testületek, intézmények és egyesületek vezetőinek és tagjainak vezetésével, hogy kifejezésre juttassa a kényszerbéké revíziója iránti követelését. A rendezőbizottság intézkedésére a napokban küldik szét a hivataloknak, egyesületeknek szóló meghívókat; természetesen nem is kell külön leszegeznünk, hogy a demonstrációra mindenki hivatalos; mindenkit magyar szíve kell, hogy meghívjon a gyűlésre.

Impozáns keretet és különösen meleg tartalmat ad a június 9.-iki tiltakozásnak az ugyanakkor, ugyanott lezajló Nemzeti Gyermekek-ünnep. A nemzeti zászlók alatt egybeseregő hatalmas gyermekserég tábora a felnőttek tiltakozó gyűlését különösen kiszélesíti, a remény színeivel ékesíti majd fel.

A Nemzeti Gyermekek-ünnep-mozgalmat kezdeményezője, Urbán Mihály dr. amikor a szegedi kir. tanfelügyelőséget az ünnepre meghívta, előterjesztést tett, hogy az ünnepen rendezett gyermeknap helyett egy szünnap engedélyeztessék a csongrádi iskolák tanítóinak és tanulóinak. *Fördög* Béla kir. tanfelügyelő intézkedését az alábbiakban közölte:

Főtisztelendő

Dr. Urbán Mihály  
hitoktató lelkész urnak

Csongrád.

A Nemzeti Gyermekek-ünnep megtartása tárgyában hozzám intézett lelkes sorait hálás köszönettel vettem, s biztosítom Főtisztelendő Urat, hogy nemes célját, a hazájáért és a gyermekek jövőjéért aggodó messzevilágító magasztos munkáját nagyra becsülöm, s mindenkor tölem feltehetőleg erőmmel támogatni fogom.

Amennyiben mostani rendkívüli helyzetünkben itthoni hivatalos teendőm akadályozná abban, hogy ez ország-szerte becsült ünnepségen résztvehessek, abban az esetben ez uton küldöm haza-

**A Csongrádi Ujság 50 %-os mezei utalványra**

az Uránia Mozdonszínház június 4.-iki, szerda és június 5.-iki, csütörtök délután 6 órai előadására.

E szelvény 2 db. mozijegyre az előadás megkezdése előtt felőrával beváltható.

fiú érzéstől hevített üdvözlétemet, s kérem a Mindenható, hogy Főtiszteletendő Uram munkáját sok, sok siker kísérje; s legyen annak gyümölcse boldogságára.

Az iskolai szünnap iránt rendeletet adtam ki az illetékes igazgatóságoknak. Hazafias üdvözléssel:

Szeged, 1930. május hó 22.-én.

Eördögh Béla  
kir. tanfelügyelő.

A Nemzeti Gyermekünnep-akció vezetősége természetesen mindent elkövet, hogy minden gyermek számára biztosítsa az ellátást. Éppen ezért az adományok hovajuttatása iránt az alábbi „felhívást” bocsájtotta ki:

### Felhívás.

A pünkösdi másnapján tartandó „Nemzeti Gyermekünnep” alkalmából azok, akik nemes lélekkel a legszegényebb tanulók ünnepi asztalára pénzübeli segítséget adnak, azt a bizottság központi ügyvezetőjének Remlinger Flóris polg. isk. igazgató urhoz küldeni szíveskedjenek. A természetbeni ajándékokat, élelmet pedig az iskolák igazgatói és osztályfőnökeihez juttatni szíveskedjenek. A munkamegosztás megkönnyítésére való tekintettel sem természetbeni, sem pénzübeli ajándékokat el nem fogadok.

A kis gyermekeknek szánt nemeslelkű adományokat hírlapilag nyugtáznunk fogjuk. Kérjük a lakosságot, hogy Pünkösdi vasárnapján este, míg a gyermekek körmenete tart, házaikat feldíszíteni s ablakaikat kivilágítani szíveskedjenek. Az ünnepség részletes műsorát közölni fogjuk.

Csongrád, 1930 május hó 30.

Dr. Urbán Mihály.

Mint minden nemes mozgalomnak, a Nemzeti Gyermekünnep-akciónak is vannak irigyei és rosszakarói. Ilyen oldalról származnak azok a tendenciózus és túlzott hírek, amelyek a tiszta és ártatlan akciót egyes magukról megfélemlített emberek garázdálkodásának kiszínezésével iparkodnak diszkreditálni. A rendezőség éppen ezért intézkedett, hogy a Nemzeti Gyermekünnep színi-helyén senki ittassága miatt senki botrányosan ne viselkedhessen. Ezért az alábbi nyilatkozatot iratta alá a Győrffyben felállítandó italmérő sátrak tulajdonosaival, kötelezve őket arra, hogy a mértéktelenségre ne nyújtsanak módot:

### Nyilatkozat.

Alulírottak kötelezzük magunkat, hogy az 1930. jun. 9-én pünkösdi másnapján tartandó „Nemzeti Gyermekünnep”-en a győrfői erdőben felállított vendéglőnkben ittas embert ki nem szolgálunk s annak sátrunkban helyet nem adunk semmiféle lármázást, vagy más rendetlenkedéseket, amelyek a gyermeket megbotrányoztatnák meg nem tőrünk.

Ha ellenőrző közegek a jelen nyilatkozat megsértését megállapítják, úgy az italmérő sátrak felszólításra beszüntetjük. Egyben Csongrád hazafias közönségének tudtára adjuk, hogy sem az ételek, sem az ital kiszolgálásában nyereségvágy minket nem vezet, s oly mérsékelt napi árat számítunk, hogy ebédjét a város lakossága a legnagyobb megelégedéssel a gyermekek között fogyasztathatja el.

Csongrád, 1930 május hó 30.

Csongrádi vendéglősök:  
(alíráások.)

Ezek a körültekintő intézkedések kétségtelenül biztosítani fogják Csongrád gyermek és felnőtt társadalmát június 9-iki ünnepének sima lefolyását és teljes sikerét.

A Nemzeti Gyermekünnep alapító tagjait az ünnepség, valamint az azzal egybeeső TESz tiltakozó gyűlés részleteinek megbeszélése végett június hó 4. d. u. 6 órára a polgári flautskola tornatermébe értekezletre hívja össze a Vezetőség.



## JOBBAN FŐZNI, JOBBAN ENNI!



A füst- és szagmentes »KRONPRINZ« petrolgázgéppel megtakarítjuk a nagy szénköltséget, mert a kőolaj jóval olcsóbb, de időt és munkát is takarítunk és az étel jobb is lesz, mivel a koncentrált, szabályozható főzőmeleg közvetlenül a fazékok alatt van. Ennek folytán gyors és finom a főzés, a rántás és sütés 70% megtakarítás.

Ára P 20-tól. Próbafőzés lerakataimban délután 3 órától: Budapest, VI. Andrássy-ut 31. minden csütörtökön.

Kronprinz-Werke P. A. Kimpink, Guntramsdorfi b. Wien cégtől.

Szállítás vám- és bérmentesen, ingyen csomagolással. Házaló ügynököket nem tartok. „Kronprinz” a modern háziasszony időt és pénzt takarító gépe!

## Utolsó simítások a felszentelés előtt álló piroskavárosi templomon.

Alig néhány nap múlva — június hó 15-én — fogja felszentelni a piroskavárosi, a munkások védőszentjéről, Szt. Józsefről elnevezendő templomot a váci egyházmegye püspöke Hanauer A. István, a legszorgosabb munka tehát most folyik a templomon.

A templom nagyon szép, harmonikus képet nyújt már most is. Ablakainak üvegezése — 8 művészi festésű — elkészült; a lelki megkönnyebbülés, felemelkedés otthonában mintha mindig nap sütne. A legszürkébb felhők komor fénye is aranyárára lágyul az ablakok sárga szűrőjén, a legszebb, legügyesebb szimbóluma...

A szószerk, — amelyet 1400 pengő költséggel Forgó Mihályné csináltatott, — a jövő hét végén érkezik meg, a padlózat és a padok már elkészültek. Néhányának a költségeire ugyan még keresik a kegyes lelkű adakozót, aki a padonkénti 10 pengős költségből részt vállalna.

Szükség volna még — főleg egészségügyi okokból — egy szelfogó ajtóra, a templomépítő bizottság azonban reméli, hogy legkésőbb őszig arra is akad fedezet.

Hétfőn, j. hó 2-án helyezik el a templom tornyában a haranglányokat, szerdán, 4-én pedig a zárda homlokzatára kerül fel a felírás: *Károlyi Sándor róm. kath. elemi iskola.*

A kegyes adakozók mindent elkövetnek a templom csinosítása, díszítése, felszerelése érdekében. Legutóbb özv. Kókai Sándorné adott egy kis Szt. Teréz szobrot és két templomi lobogót.

A buzgó munka, kegyeletes adakozók áldozatkészsége és elsősorban Szedlaczek István apátplébános fáradozhatlan munkássága eredményeképpen június hó 15-én felszentelik Csongrád 3. templomát, a piroskavárosi Szt. József templomot.

## Hajósok zenés kirándulása Csongrádon.

Csütörtökön este 7 óra után érkezett meg a szegedi hajósok zenés kiránduló csoportja Csongrádra, hogy részt vegyen a csongrádi hajósok által a városi népkertben rendezendő mulatságon.

A városi népkertben csütörtökön délelőtt nemzeti színű lobogókkal és lampionokkal díszítették fel Rózsa Dezső Szentendre kapitánynak és Szeles Sándor vitorlásnak vezetése mellett az itteni hajósok.

Este 7 óra után Tisza partján már nem lehetett egyebet látni csak az óriási embergyűrűt, amely körül ölelte a kanyargó Tisza város felőli partját s mindenki izgatottan várta a zenés hajó érkezését, majd 7 óra 15 perckor feltűnik a szép fehér gőzös és felhangzik a szegedi tüzoltók pöttömnyi emberekből összeállított zenekarának pattogó muzsikája.

Kikötés után Zapf Ede és Rosin Tivadar főrendezők vezetése mellett megindult a hatalmas tömeg, élén a zenekarral a Zsinór utcán keresztül a népkertbe, hogy megkezdjék a 2 óráig tartó táncmulatságot, amely igen szépen sikerült úgy anyagilag, mint erkölcsileg.

Ki kell emelnünk a Beer József karmester vezetése mellett működő zenekart, amely szebbnél-szebb táncnótákkal kedveskedett a közönségnek.

Volt szépségverseny amelynek győztese Szabados Ica csongrádi kisleány lett, 2-ik egy Alda Giomole nevű olasz kisleány és 3-ik a szintén csongrádi Dóczy Veronka.

Rendeztek még csunyasági versenyt a férfiak között s itt a pálmát Dr. Nikolics Béla hajózási igazgató vitte el és tegyük hozzá nem érdemtelenül.

Fél kettőkor ért véget a nagyszerű mulatság, azután sorakozó és indulás a hajóállomásra, hogy az ott indulásra készen álló Lukács hajóba szállva a legkedvesebb emlékekkel visszatérjenek Szegedre a kiránduló csoport tagjai.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a jövő hét folyamán városunkba érkezik a géplakatos mesterből lett rajzoló művész, Szakács Jenő, aki a kiránduló társaság több hölgy és férfi tagjait 10—10 perc alatt életlenül rajzolta le.

R. I.

**Zöld buzára** igen előnyös feltételek mellett, **előleget** cséplésutáni elszámolással folyósít **a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.**

## Tűz az Erzsébet utcában.

Ma kora reggeli órákban roham a tüzőltök autója az Erzsébet utcában lévő Bodorléle borbélyüzlet elé, ahol ekkorra már nagy tömeg verődött össze és izgatottan várták a tüzőltök érkezését. Ugyanis az üzletben lévő menyezeti deszkái a falba épített kéménytől tüzet fogtak és parázsló lánggal nagy füstöt terjesztve üszkösödtek.

Pár pillanat múlva már hatalmas víz-sugarban ontotta az autó fecskendője a vizet és derék tüzőltök 5 perc alatt teljesen lokalizálták a tüzet s így megmentették a már nagy veszélyben lévő tetőzetet.

A tüzesetről az üzlet tulajdonosa, Bodor Mihály mit sem tudva, nyugodtan aludt, amikor felzörgették s közölték vele a tüzet, sietve szaladt a már ekkorra víztengerben álló üzletébe.

Az üzlet berendezését a szomszédok hiánytalanul megmentették.

## Pünkösöd előtt megnyílik a strandfürdő.

A május második felének derekáig szeszélyes hűvös időjárás hirtelen megjavult és ezzel aktuálissá vált a nyár legkellemesebb és legegészségesebb szórakozása: a strandolás.

A kellemes fekvésű Katay-strand felállítás munkálatait hétfőn, f. hó 2-án kezdik meg s egy-két nap múlva már meg is nyílik Csongrádnak ez a pompás üdülőhelye. A kabinok hosszú sora, kellemes homok- és napfürdő, sporteszközök várják a közönséget, amely bérletszelvényeket máris válthat Katay Lajosnál.

## A háztartási tanfolyam megismétlése.

A helybeli m. kir. téli gazdasági iskolában rendezett háztartási tanfolyam megismétlését óhajtaná a csongrádi Katolikus Nőszövetség elnöksége.

A tanfolyam megismétléséről csak abban az esetben lehetne szó, ha erre az újabb tanfolyamra legalább 20 résztvevő jelentkezne.

Jelentkezni lehet a jövő hét folyamán a téli gazdasági iskola igazgatóságánál. A jelentkezés alkalmával kötelező nyilatkozatot kell aláírni.

Felkérem tehát mindazokat, kik a folyó év szeptember—október havában esetleg rendezendő tanfolyamon résztvenni óhajtanának, szíveskedjenek ezt június 2—6 napjain a téli gazdasági iskolában bejelenteni.

A téli gazdasági iskola igazgatósága.

## Atlétikai és tornaünnepély a CsAK pályán.

F. évi június 1-én délután 4 órakor a CsAK pályán kezdődő tornaünnepélyre ezúton hívja meg az érdeklődőket a versenyrendezés. A verseny érdekessége lesz a szentesi huszonegytagú cserkészzenekar szereplése. Műsor: Felvonulás, zenés szabad gyakorlatok Tömeg és egyéni talajtorna. 60, 100, 400 és 800 m-es síkfutás. Súly, diszkosz, gerelyvetés. Magas-, távol-, rudugrás. 4x100 m. staféta. Helyárok: Trihünjegy 80 f, állóhely 40 f, diákjegy 20 f.

Vendéglőkben, kávéházakban kérje kifejezetten a lazai

**Mohai Ágnes**

természetes szén-dioxidos ásványvizet

Kitűnő asztali és borvíz

Vezérképv. el. t. Á. ványvízkereskedő m. r. I. Budapest, VI. Király utca 12.

## dolgozók cipője Dorco

1930 május 30.

Kell hogy dicséretet mongyak a Dorco cipőről mert ameddig ez nem volt addig méretláb dolgoztunk a rögös szántóföldön mivel hogy drága Postéka a lébbeli. most kevés pénzért megveszük a jó dorco cipőt és uras kényelmebe járunk vele meg meg hosszú idejig is kitart. Megpróbáltam más más vaszoncipővel de én már csak a jó Dorconól maradok Brassó Ligas földműves gazdát.



Lapost

## Szép sikerrel szerepeltek a Szent Imre reál-gimnázium dalosai az Orsz. Dalosversenyen.

Az intézeti énekkart díszoklevéllel tüntették ki.

A csongrádi Szent Imre reál-gimnázium válogatott dalárdistái, — amint azt megírtuk — az idén is szerepeltek a középiskolák országos dalosversenyén.

A kitűnően fejlődő dalárda az idén is pompás sikerrel, feltűnést és elismerést keltő tudással és felkészültséggel állt ki a pódiumra, amelyen az ország 12 középiskolájának dalárdái versengtek.

A verseny napjának, — május hó 25. — délelőttjén a kötött darabot — Radványi-König: Szent Imre himnusz — adták elő a versenyzők, akik ezuttal, a rendes szokástól eltérően már otthon tanulhatták be műsoruknak ezt a számát is. A kötött darabot oly kiváló összetanultsággal és precizitással adták elő a csongrádi fiúk, hogy teljesítményükkel kitűnően állták meg helyüket még olyan rivállal szemben is, mint a tavalyi kispesti dalosok. Mindenesetre megállapítható, hogy talán a legnagyobb tetszést a csongrádiak előadása keltette.

Délután került sor a szabadon választott énekszám előadására. A csongrádi dalosok Koessler János különösen nehéz szerzeményét — „Elhagyatva” — választották és adták elő bravúrosan. Az előadás ezuttal is az első színvonalán mozgott.

A dalosverseny hivatalos eredményét egyelőre még nem publikálták, értesülésünk

szerint azonban a csongrádi Szent Imre reál-gimnázium kitűnő dalárdája a három első helyezés valamelyikét érte el.

Bármennyire sablonosnak látszik is, mégsem mulaszthatjuk el annak a megállapítását, hogy a vidéki intézetek közt minden tekintetben a legelső szinten mozgó intézetnek a dal-kultusz terén elért nagyon szép eredményeiért is elsősorban kétségtelenül a szaktanárt, — ez esetben karnagyot s másodsorban, de legalább ugyanolyan mértékben az intézet kitűnő igazgatóját illeti a hála és elismerés. Röder Pál reál-gimnáziumi igazgató többek között megalapozta a csongrádi intézetben az ének-kultuszt, összehozta, megteremtette, diadalra vitte az országnak e nemben talán legfiatalabb középiskolai dalárdáját, Pongrácz Elemér dr. hittanár, karnagy pedig fáradhatatlan buzgósággal, lelkesedéssel biztosította a kicsiny gárda színvonalának megtartását.

Mint lapzártakor értesülünk, az Országos Középiskolai dalosünnep bíráló-bizottsága a csongrádi Szt. Imre reál-gimnázium énekkarának a díszoklevelet adományozta. Pongrácz Elemér dr. karnagynak pedig „lelkes, önfeláldozó és minden dicséretet érdemlő munkásságáért elismerését fejezte ki.

## A csongrádi tanulóifjúság magasztos ünnepe volt az áldozócsütörtöki Szt. Imre ünnep.

Május hó 29-én, Áldozócsütörtökön tartották meg a csongrádi iskolák tanulói a magyar ifjúság védőszentjének és példaképének, Szűz Szt. Imre hercegnek emlékünnepét.

Az ünnepség negyed 12 órakor kezdődött, — tehát kissé későn, aminek az volt az oka, hogy a tanulók egy része ezen a napon járult elsőízben a szt. áldozáshoz.

A hatalmas program keretében csaknem minden iskolának szerepelt egy-egy szavalója, akik pompásan, szép felkészültséggel és mély átérzéssel adták elő a kiválasztott alkalmi költeményt. A szavalók sorából természetesen kimagaslott a reál-gimnázium már sokszor feltűnt előadója, Glasner József, aki Gyula diáknak „Szt. Imre királyfi sírja előtt” c. hatalmas művét adta elő tökéletesen.

Nagy tetszést keltett a Szt. Imre reál-gimnázium énekkara, amely az Országos Dalosversenyen előadott Szent Imre himnuszt énekelte el.

A műsor legfontosbb száma természetesen az ünnepi beszéd volt, amelyet Pongrácz Elemér mondott el. A művészi felépített, nagyhatású beszéd felejthetetlen élményé avatta a hallgatóság előtt a szép ünnepséget, amelyet a Hiszekegy eléneklésével fejeztek be.

— Számos női bajnái a természetes «Ferenc József» keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívüli enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József vizet kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Csehiné fényképképzőművészeti városháza mellett, a Szilber-házban van.

## Zsufolt ház kacagta, tapsolta végig a Rádióélet május 30.-iki művész-estjét.

Illusztris és kedves vendégei voltak pénteken, május hó 30-án csongrádnak; a Magyar Királyban a Studio hivatalos műsorlapjának, a Rádióéletnek rendezésében a rádió-előadások legnépszerűbb szereplői léptek fel. A csongrádi közönség pedig szíves-örömmel ragadta meg az alkalmat arra, hogy lásd a és kifejezésre is juttassa elismerését a régi kedvenceikkel szemben.

A műsor keretében Harsányi Gizi, Lakatos Ilonka, Sándor Böske, Köpeczy-Boócz Lajos, Matány Antal, Scherz Ede (a kitérő „Scherz-bácsi“) Weygand Tibor és a fiatal zeneszerző, Kiszely Gyula szerepeltek két kitérő kis tréfa és egész sereg pompásnál-pompásabb szóló szám előadásával.

Leikes szeretettel, szünni nem akaró tapsokkal kényszerítette a termet zsufolásig megtöltő közönség a népszerű művészeket a „ráadások“ előadására: különösen a művész-

nökkel és Weygand Tiborral szemben nyilvánult meg frenetikus erővel az elismerés.

Külön kell megemlékeznünk még Köpeczy-Boócz Lajosról, erről a sokoldalú és nagytehetségű fiatal művészről. Bevezetőjével ötletes konferansziének, Majomper c. bohózatával pompás humoru írónak, a darabban utólréhetetlen humorral és művészettel alakított ötos szerepben széles skálájú színésznek bizonyult. S végül ő látta el a kis társulat titkári teendőit, ő gondoskodott zongoráról, székekről, szinpadról, a vendégek elhelyezéséről.

A pénteki kitérő előadás nemcsak anynyiban sikerült, hogy nagy közönség szórakozott rajta és távozott onnan egy kellemes est emlékével, hanem annyiban is, hogy népszerűsítette, megkedveltette a Rádióéletet, amelynek kitérő ötlete valósult meg a pénteki előadással.

## Ujjászervezés előtt a csongrádi sportélet.

Mindazok a hibák és bajok, melyek a kisebb vidéki városok sportéletét jellemzik, hatványozott mértékben fennállanak Csongrádon is.

A CsISK június 1-én rendkívüli közgyűlést tart. Itt fog eldőlni, hogy megmarad-e az egyesület, vagy pedig feloszlik? Elképzelhető, milyen sok lehet a baj a CsISK-ben, ha az egyesület jövőjét eldöntő közgyűlést kellett összehívni.

A CsAK-ban sem rózsás a helyzet. Ott lemondásra készül az egyesület legagilisabb vezetőségi tagja, akinek működése nélkül a CsAK el sem képzelhető.

Volt alkalmunk beszélgetést folytatni mindkét egyesület vezetőivel, akik elmondták azt a sok bajt és kellemetlenséget, melyek az egyesületek további fejlődését teljesen megbénítják. Mindkét egyesületnél majdnem azonosak a bajok. Anyagilag is rossz a helyzet, nagy tartozások terhelik az egyesületeket, a nagyobb baj azonban az, hogy mindkét klub játékosai rendkívüli mértékben fegyelmetlenek, vezetőik utasításait nem fogadják meg, hanem saját belátásuk szerint cselekszenek. Ugy a CsAK-ban, mint a CsISK-ben ép azok a vezetőségi tagok készülnek lemondásra, akiknek a játékosokkal való közvetlen érintkezés a hatáskörüik.

Rendkívül sajnálatos az, hogy éppen most, — amikor a CsAK ismét I-ső osztályú csapat lett és a fegyelemre sokkal nagyobb mértékben lesz szükség a jövőben — bomlik meg a rend. Viszont a CsISK-nek is arra kellene törekednie, hogy a következő bajnoki

szezonban még jobb helyezést érjen el a csapat. Erre azonban úgy látszik, semmiféle kilátás nincs.

Véleményünk szerint a leghelyesebb megoldás mindkét egyesület szemponyjából az lenne, hogyha a CsISK a rendkívüli közgyűlésen kimondaná a feloszlást és azután egy a játékosok, mint a tagok is belépnének testületileg a CsAK-ba. Azért ajánljuk fuzió helyett a feloszlást, mert ha a fuzió mellett határozná a közgyűlés, úgy a játékosok csak 6 hónap múlva lennének igazolhatók a CsAK-ba, feloszlás esetén azonban azonnal játszhatnának.

Tudomásunk szerint a CsAK már több ízben tett ajánlatot az egyesülésre vonatkozólag a CsISK-nek, de a tárgyalások egyszer sem vezettek eredményre. A CsAK ma is hajlandó ismétellen ily irányú tárgyalásokat folytatni és ha a CsISK a holnapi rendkívüli közgyűlésen kimondaná a feloszlást, úgy a CsAK vezetősége természetesen azonnal felvenné a tárgyalások fonalát. Miután pedig a CsAK tisztújító közgyűlése a jövő hónapban lesz, itt már olyan tisztikart lehetne választani, amelyben a CsISK néhány jelenlegi vezetője is helyet foglalna.

A csongrádi sportélet további fejlődésére okvetlen jó hatással lenne a két klub egyesülése és ha a megalakítandó új vezetőségben hozzáértő és lelkes sportemberek vállalnának szerepet, úgy minden remény megvolna arra, hogy városunk sportja rövidesen elérje azt a nívót, mely a további sikeret biztosítani fogja.

L. J.

## A reformföldek árának revíziója. Orvosolt panasz.

A háboru utáni idők egyik legnagyobb szociális teljesítménye volt a földbirtokreformtörvény, mely által négyszázezer ember jutott földingatlanhoz. Amikor a reformot megalkották az volt a főszempont, hogy segítsenek a kisemberek sorsán, éppen ezért méltányos árat állapítottak meg. Akkoriban a buza ára 30 pengő körül mozgott. Ott, ahol birói egyezség alapján terményben állapították meg a föld vételárát, 27.60 pengős buzaárát vettek alapul, a rozs és árpa vételára pedig 22 pengőben volt megszabva. Ez a megállapítás 1928-ban teljesen megfelelt a termények akkori középpárának, sőt annál bizonyos mértékben alacsonyabb is volt.

Ekkor következett aztán be az amerikai nagy gabonaverseny következtében a buza és rozs áresése, amely körülmény rendkívül súlyosan érintette az új földtulajdonosokat. A buzaártek csökkenése révén azok a kedvezményesek, amelyek a földreform folytán birtokba jutottak kisexistenciákat lettek volna

hivatva segíteni, — sok tekintetben szétfeszültek. A falu körében jogos panaszok hangzottak el, melyeknek visszhangjuk lett idejekorán az egységes párt kebelében is. Még december folyamán foglalkozott ezzel a kérdéssel a kormánypárt, amikor öt tagból álló bizottságot küldött ki a panaszok tanulmányozására, megbízva azzal, hogy az ügyről jelentést tegyen. Ez most meg is történt azon az értekezleten, amelyen *Wekerle Sándor pénzügyminiszter méltányolva az adott viszonyokat, olyan rendelet kiadására határozta el magát, amelyik 22 pengőre mérsékli a búzát s 15 pengőre a rozst és árpat, a reformföldek vételárával kapcsolatban.* Ez a lényeges ármérséklés nagy könnyítést jelent az érdekeltek táborában, különösen akkor, ha figyelembe vesszük s vele párhuzamba állítjuk azt az állapot, amelyen a kormány a buza árát rögzíteni igyekszik. A panaszok orvoslása két irányban fog megtörténni. A *pénzügyminisz-*

## MORRIS-COMMERCIAL

1930-as típusu  
2 tonnás alvázak

raktárunkra érkeztek.

Strapabírása, üzemi  
gazdaságosság és olcsó ára  
szencziós!

Kérjen ajánlatot:

**John Fowler et Co.,**

Morris Autok képviselője  
Budapest, VI. Andrásy ut 28.  
cégtől.

ter rendelete egyrészt leszállítja a terményben megállapított földvételárnát az egyes terményáraknak átszámítási kulcsát, másrészt azokban az esetekben, ahol a kataszteri tiszta földvédelem alapján kiszámított vételár különféle okoknál fogva kirívóan magasnak bizonyult, — lehetőséget nyújt a vételárak revíziójára.

A pénzügyminiszter nagyjelentőségű rendelete a végrehajtás ügyében is intézkedik. A *községi elöljáróságok meghallgatása után, ott, ahol a rendelet értelmében ez indokolt és megengedett, a vételárak mérséklésére javaslatot fognak tenni.* Nem volt könnyű dolog — bármennyire jogos is volt a panasz — a mai viszonyok melletti ezt a problémát ily kedvező megoldásra vinni.

A legnagyobb elismerés illeti elsősorban az egységespárt tagjait, akiknek odaadó érdeklődése és a falu problémáinak ismerete juttatta a pénzügyminiszter elé a földreformföldek ügyét. De a hála, elismerés és köszönet legfőképp a kormány felé száll, ahol ismét tanujelét adták annak, hogy a *kisemberek panaszait nemcsak ismerik, hanem gyakran súlyos áldozatokat is hoznak azok orvoslása érdekében.* A reformföldek terén életbelépő revízió joggal ösztökélheti gondolkodásra a nemrég még panaszosok táborát, akik bizonyára azzal az érzéssel fogadják a kormány nagyjelentőségű elhatározását, hogy sérelmeik orvoslása és kívánságaik teljesítése érdekében nem a könnyelműen ígérgető demagógia szavára kell hallgatniok, hanem miként a reformföldek sorsa előnyös revíziója is mutatja, a komoly mérlegelés s a lehetőségek határain mozogva önmérséklettel és bizalommal párosult érzéssel a törvények keretein belül kell keresniök ügyük igazát. Ennek nemcsak a köz, hanem saját maguk is előnyeit látják.

## SZÜLŐK FIGYELMÉBE.

A szegedi Szent Gellért Konviktus a jövő tanévre felvesz jó előmenetelű középiskolai tanulókat. Évi ellátási díj 600 pengő. Tájékoztatót az intézet igazgatósága (Szeged, Kálvária utca 10. sz.) kérelemre küld. 2v1

## Autó járat

Csongrád, Tömörkény, Csanytelek.

Indulás Csongrádról (a Bergl-vendéglőtől) naponta reggel 5 óra 15 perckor, délután 1 óra 15 perckor.

Indulás Tömörkényről reggel 6 óra 15 perckor, Csanytelekről reggel 7 órakor és délután 6 órakor. Csongrádra érkezik délután 6 óra 30 perckor.

Társas autó 10—12 személyig megrendelhető a Bergl-vendéglőben, Csongrád.

## Meskó Pál † 1857-1930.

Teste a természet rendje szerint eljuttott oda, ahová mindnyájunknak visszatérni kell az áldott hazai földre. Lelke, szelleme azonban tovább él nemcsak csonka hazánk, hanem a megszállt területek társadalmilag, gazdaságilag és szövetkezetiileg megszervezett magyar falvaiban. A magyar falu társadalmi, gazdasági és szövetkezeti megszervezésének elgondolás gr. Károlyi Sándor lelkéből pattant ki, aki mint a felgyői uradalom birtokosa, fejedelmi alapítvánnyal kívánta Csongrád keresztény irányú köznevelődését előmozdítani. Hogy ez alapítvány a világháború, két forradalom, Trianon átka s az azt követő gazdasági romlás következtében nem volt képes hatalmas katolikus leánynevelő intézmény létesítésére, csak egy szűkös és nehéz viszonyokkal küzdő zárdá és kisebb méretű templom alapjainak lerakására, semmit sem von le a kiváló főúr érdemeiből. A Nagyesongrádért bőkezű áldozatot hozó arisztokrata magyar népművelő gondolatát kormányprogrammá Daranyi Ignác tette. Tudományos kifejezője Dr. Bernáth István, a Magyar Nemzeti Bank alelnöke, a Magyar Gazdaszövetség volt igazgatója és elnöke, népszerűsítője megvalósításának lánglelkű propagálója a most elhunyt *Meskó Pál*.

Mire az elagott főúr odaért, hogy az 1848-49-es eseményeket követő elnyomatás alatt mint ifjú emigráns a francia professzor Le Play és gróf Széchenyi István tanai következtében kitermelt elgondolását hazája és magyar fajtája javára érvényesítse, amely elgondolás az 1896. február havában alakult Magyar Gazdaszövetség, falusi gazdakörökét létesítő törekvésben az 1898-ik évi XXIII. t.-c.-ban falusi hitelszövetkezeteket s az ugyanakkor a Hangya központ, a falusi fogyasztási és értékesítő szövetkezetek létesítését tűzte ki földművelő népünk megmentésére végcélul; *Meskó Pál* propagatív ereje és fáradhatatlan buzgalma által lett élővalóság.

A magyar földművelő nép gazdasági kulturái és szociális helyzetét ő ismerte legjobban. Neki adatolt meg a magyarok Istenétől a képesség, hogy népünknek megmutassa az utat, melyen haladnia kell, ha a lét harcában elbukni nem akar. Népszónoki képességét nem a destruktívra, de a magyarság jövőjét alapozó fejlődési folyamatra használta föl. Nem napi mulékonyságra, olcsó népszerűsége, politikai érvényesülésre, de a messze jövő alapozására, a magyar faj jövőbeli biztosítására törekedett. Volt idő (1919. 20.) mikor 15 kerület jelöltségét (közülük a csongrádit) utasította vissza. Lehetett volna miniszter. *Meskó Pál* politikai érvényesülésre nem törekedett. Előtte egy cél, egy eszme lebegett: a magyar faj megmentése, újjászületése. E célt abban látta, ha a magyar földműves, gazda, iparos, intellektuál gazdasági, társadalmi és a különféle szövetkezetek jegyében összefog és testvérré lesz.

Dr. *Schandl* Károly Csongrád volt képviselője, mikor az OKH vezérigazgatói székét elfoglalta, az ország és világ színe előtt büszkén vallotta magát Károlyi Sándor, gr. Bernáth István és *Meskó Pál* tanítványá-

nak és hűséges eszmei követőjének. Nyilvánosan kértem: Ismert-e a város népe külömb képviselőt dr. *Schandl* Károlynál. Ha a tanítvány ekkora érték, csak ennek megbíralása alapján értékelhetjük a tanító mestert.

Történelmi nagy alakjaink közül *Meskó Pál* eszményképét Kapisztrán Jánosban, a kereszténységet Nándorfehérvárnál megmentő Hunyadi János bajtársában tudnám megtalálni. A déli 12 órai harangszó figyelmeztet bennünket arra, hogy a világralmat megszerezni akaró II. Mohamed előretörése a nagy Hunyadi és Kapisztrán összefogása következtében 470 esztendővel ezelőtt összetört. *Meskó Pál* élete és működése a 19-ik század liberalizmusából folyó nemzetet rontó gátak továbbterjedésének vetett határt a gr. Károlyi Sándor eszmei törekvésének való megértése és felkarolásában. Ma nem is fegyverrel, de kulturái és gazdasági téren vívjuk a nemzeti lét nagy harcát.

Két nagy szövetkezeti bukás után *Meskó Pál* villanyozta föl Csongrád Bukrospart és Gyója tanyai közönségét, hogy a bukrosparti fogyasztási és értékesítő szövetkezetet 1914-ben megalakítsák.

A világháború, két forradalom, oláh megszállás alatt Csongrád belterületi és tanyai közönsége világosan és szemléltetve látta, hogy csak a szövetkezetek viselik szíven az ő érdekét. A bukrosparti fogyasztási szövetkezet ekkor érte virágzása főkorát. Vásárlói nemcsak a tanyavilág (kilences, szántó,) hanem a város belterületéből kerültek ki. 1920. február 20-tól március 1-ig 2500 családfő a bukrosparti szövetkezet hatása alatt lett a Csongrádi Hangya üzlet-részes tagjává. Nem *Meskó Pál*on és az ő hűséges követőin mult, hogy akkori vérmes szövetkezeti remények nem teljesedtek be. A vezetőkben is voltak taktikai hibák, de a szövetkezők kitartása is megintott.

A szövetkezeteknek sajnos, nincs *védegyletük*. Bizonyos körök az 50 százalékos kiegyezéssel a védegyletek jelentőségét nagyszerűen kitudják használni. A fogyasztó és értékesítő közönség meg nem veszi észre, hogy a védegyleti kiegyezés az ő rovására megy. Nem tudja, hogy a portéka beszerzésének áru értéken aluli megvásárlását a köznek kell megfizetni.

*Meskó Pál* több, mint 30 éven át hirdette a magyar földművelő népnek a keresztény felebaráti szeretetből fakadó egyesülés, társulás és szövetkezetek nemzetmentő voltát. Eszméiről végrendeletében sem feledkezett meg, mert vagyonát egyháznak és a szövetkezetekre hagyta. A magyar földműves nép legnagyobb nevelőjét és tanítómesterét siratja benne. Legyen áldott emléke!

*Kiss József.*

## HIREK.

### Áldozócsütörtök.

Irta: *Leyer Gyula* s. kántor.

Szép fehér sereg vonult az Ur asztalához ezen a napon, hogy először üdvözölhessék szívükben az Isten Bárányát, aki elveszi a világ bűneit. Ajkukon felszendült kis szívekből jövő ének, amely arra emlékeztet, amikor Jézus Jeruzsálembé bevonult és a zsidó gyerekek dicsőhimnuszt énekelve pálmaágakat szórtak elébe. Ti is kedves kis testvéreim énekeltek fogadtatok a jeruzsálemi



**PÉCS mellett**  
62° C kénés **radioaktív** 10-3  
**reuma, csúz,**  
**köszvény, ischias ellen**  
Szállodai szoba, teljes ellátás, I. osztályu kádfürdővel együtt, **elő- 7.—**  
**és utóidényben** naponta **9.—** pengő  
Ugyanaz a **főidényben** (az ujonnan megnyitott PARK-szállodánkban) naponta **9.—** pengő  
Kérjen azonnal díjmentes részletes prospektust! Interurbán telefon: **Harkány 9.**

Jézus jövetelét, de ti pálmaágak helyett kis szívek szeretetét szórtatok a Megváltó elé és vigyázzatok arra, hogy ez a szeretet gyűlöletté ne váljon. Mi, akik az első szent áldozás óta szeretjük az Ur Jézust, tudjuk azt, hogy milyen jó Ő mi hozzánk.

Testvéreink mi azt gondoljuk, hogy a kegyes Üdvözítő nagyon szívesen fogadott titeket az Ő szent asztalánál. Husvét után nyolcadnapra mondta Jézus a hitetlen Tamásnak: „*Mivelhogy láttál engem Tamás, hittél: boldogok, akik nem láttak és hittek.*” Ugyebár ti sem láttatok az Ur Jézust a kenyér színében és mégis hiszitek, hogy jelen van: tehát boldogok vagytok.

Az Ur Jézus mondja rólatok, mikor az Ő oltáránál az első szent áldozástok alkalmával rátok néz: „Gyermekeim, boldog vagy, mert nem látsz és mégis hiszsz bennem.” Azt hiszem kedves kis testvéreim, hogy valamennyien olyan tiszta lélekkel járultatok az Ur színe elé, amilyen tiszta volt a lelkek akkor, amikor jó keresztények először térdelt veletek az Ur szent oltára elé a ti keresztstégetek után.

Kívánom, hogy oly boldogok legyetek az első szent áldozástok után, mint Szent János, aki az ő első szentáldozásakor, az utolsó vacsorán Jézus keblére hajthatta fejét. Kívánom azt is, hogy annyira tudjátok szeretni egy életen át az édes Üdvözítőt, mint Szent János apostol, akkor épolly tisztán mentek egykor Jézus elé a világ síralomvölgyéből mint első szent áldozáskor mentetek az Ő szent asztalához.

Nagy népsereg volt a templomban, mikor az Ur színe elé vonultatok, sokan könnyeztek, de nem a bánat és fájdalom könnye jött szívekből, hanem az örömkönnny sugárzott ki edeseitek szemeiből, mert boldogok voltok, hogy az ő fiaik is részesülnek abban a kegyelemben, amelyet ők már hosszú hosszú idő óta részben a lelkük megtisztulására, részben az élet nehéz terheinek elviselésére fordítanak; de tudjátok-e kedves kis fehérhűs angyalok, hogy Jézus szent szíve különösen értetek dobog, kiváltképpen a ti kis szívekből jövő szeretet tetszik neki, mint egykor ünnepélyes bevonulásakor a gyerekek éneke.

**Murányi Mihály** Csongrád, gróf Széchenyi-ut 2. sz. Telefon 37.

Üzletemet **vasárúkkal** dúsan felszereltem  
s raktáron tartok elsőrendű kivitelű **permetezőket, eredeti Winter tengelyeket,**



**kocsi-, épület- és bútorvasalásokat.**

**Sodronykerítéseket** a legjutányosabb áron árusítok.

**Rézgálic és permetező szóda.**

Fűszerüzlet berendezés jutányos áron eladó.

**HIRDETÉM**

az „Üstökös“ törv. védett folyékony bőrpólo felülmúlhatatlan jó-ságát Puhára varázsolja. festi, konzerválja, vízhatlanítja a lószerszámot, csizmát, bakkancsot, bőrbekabátot, kocsibőrt.



Vigyázz a vedjegyre, mert utánozzák!

Kapható minden jobb fűszer-, vas-, bőruzelben és szíjgyártónál. Gyártja: **Sárkány Vegyitermék Vállalat** Budapest, VII., Damjanich utca 28/A

Jézust lelkünk napjának szoktuk nevezni, mert az Ő tanításával felvilágosította lelkünket, mint ahogy a nap megvilágítja a földet.

De ha valaki csak ritkán veszi Őt magához a szentáldozásban, akkor annak lelke csak ritkán látja ezt az isteni napsugarat, hideg lesz szívében mint a rut fókák és jegesmedvék országában, mert nincs benne szeretet, eltörpül mint a hidegtől körülvevett eszkimó, nem tud erőssé, igazi nagy erőshítű kereszténnyé lenni. Szomorú dolog lenne, ha ez veletek is megtörténne kedves kis tisztalelkű gyermekek.

Tegyétek fel azért magatokban erősen kis fehérruhás angyalok, hogy az első szentáldozás napjától kezdve minél gyakrabban fogjátok lelketek igazi napját, az Ur Jézust magatokhoz venni. Adjátok Isten, úgy legyen.

**— Orvosi tanácsadás rendje a Csecsemővédőben.** Junius 1-től kezdve a Stefánia Szövetség Anya- és Csecsemővédő Intézetben az orvosi tanácsokat csecsemők és kisdetek részére hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 6—7-ig, anyák részére kedden és csütörtökön 8—9-ig adnak.

**— A szegedi ker. atlétikai verseny.** A versenyen a m. kir. Szt. Imre r. g. lly. Sportkörének tagjai is résztvettek. Résztvevő eredmény: Buzder János VII. o. t. rud-ugrásban ker. bajnok 3 méteres ugrásával, (intézeti és ker. Kisok rekord). Elődöntőkben kiesett: Rakonczai L. VI. o. t. 28.28 m. díszkoszvetésben, Berényi VII. o. t. 1.55 m. magasugrásban.

**— Az Uránia Mozcószínházban** május 31-én, szombaton este fél 9 órakor és június 1-én, vasárnap délután 6 és este fél 9 órakor rendes helyárakkal bemutatásra kerül: *Napkelet Gyöngye*. Izgalmas drámai attrakció a színpontpás Keletről, a bennszülött törzsek vad harcairól, leánysozoktetésről, végül egy leányért életre-halálra vívott párviadalról. Főszereplők: Barry Norton és Dorothy Janis. Ezenkívül: *A szerelem városa* Bohózat a legkedélyesebb amerikai rendőr legvidámabb bűnügyi és szerelmi kalandjairól. Főszereplők: Louise Fazenda, J. Farrel Mc. Donald, David Rollins, Nancy Drexel. Magyar Híradó.

**Nyiltes.**

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**URI LEÁNYOTTHON**  
BUDAPEST, Izabella u. 68 a. II. 17.  
**NAPOS BALKONOS SZOBÁK.**

Elsőrangú teljes ellátással,  
nyelvek, zongora, havi 110 P.

Dr. BALOG BÉLANÉ  
okl. főtanárnő.

**Budapesti rádióműsor:**

**Jun. 1. vasárnap.**

9. Hírek, kozmetika. — 10. Helyszíni közvetítés Székesfehérvárról Országos Szent Imre ünnepség Székesfehérvárott. Zichy Gyula gróf kalocsai érsek szentmisét, evangélium után Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök szentbeszédét mond. Szentmise végén a kalocsai érsek áldást ad Szent Imre ereklyéjével. — 11.15 Görögkath. istentisztelet. — Utána időjelzés, időjárás. Majd az operaházi zenekar hangv. — 2. Gramofonhangv. — 3.15 Székács Elemér gazd. főtan.: Időszerű gazdasági tanácsadó. — 4. Rádió Szabadegyetem. 1. Székely népdalok vonósnégyesre. 2. Rivári Izor dr. főorvos: Az érzelmeszesedés. 3. Székely népdalok Utána időjelzés, időjárás. — 5.15 Az 1. hgye. zenekarának hangv. — 6.45 Rákosi Jenő „Az Anya-Banya Kör és Dóczy Lajos” című művéből olvas fel Rákosi Szidi. — 7.15 Hangverseny. — 8. Sport. — 8.15 Fedák Sári rádióestje. Kiséri Szilágyi Imre dr. és zenekara. — 9.15 A Budai Dalárda londoni hangv. műsorából ad elő. — Utána időjelzés, időjárás. Majd cigányzene.

**Rendszeres hétköznapi leadások:**  
9.30 hírek, 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

**Jun. 2. hétfő.**

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Az 1. hgye. zenekarának hangv. — 4. Asszonyok tanácsadója. — 5.30 Cigányzene. — 6.30 Német nyelvtanítás. — 7.10 Rádió amatőr posta. — 7.40 Az operaházi zenekar hangv. Utána Kankovszky Artur, a Magyar Ökölvívó Szövetség alelnökének előadása: 1930. évi Európa amatőr ökölvívó bajnokságai. — 9.35 Ember Nándor zongoraművész hangv. Utána időjárás, időjelzés, hírek. Majd jazz.

**Jun. 3. kedd.**

9.15 Hangv. — 11.15 Az államrendőrség zenekarának hangv. — 3.30 Meseóra. — 5. Fábry Frigyes előadása: Árvízvesztély. — 5.30 Orosz balalajka zene. — 6.30 Francia nyelvtanítás. — 7. Gáspár Jenő novellája. — 7.30 Látogatás Hubay Jenő budai palotájában. — 8. Az Orsz. Színházakadémia növendékeinek előadása a Studióból. Liliomfi. Vigjáték 3 tev. — Utána időjelzés, időjárás, hírek. Majd cigányzenekari hangv.

**Jun. 4. szerda.**

9.15 Szalonzene. — 12.05 Gramofonhangv. — 4. Harangszó a trianoni szerződés aláírásának tizéves évfordulóján. — 4.15 Molnár Endre előadása: Öreg honvédek. — 5. K. Halász Gyula: A magyar gyermek élete 1904—1914-ig és 1920—30-ig. — 5.30 Cigányzenekari hangv. — 6.15 Janson Vilmos felolv.: A tiltsi béke. — 6.45 Az operaházi zenekar hangv. — 8. Az 1930. évi Európa amatőr ökölvívóbajnokság megnyitó ünnepsége. — 8.30 Előadói-est. Közreműködik Lehotay Árpád és Andersen Felicia. — 9.30 Kuruc-est. Utána időjelzés, időjárás, hírek. Majd az 1. hgye. zenekarának hangv.

**Csakis helyi lapban hirdessen!**

**Apróhirdetések**

E rovatban 10 szög 20 fillért közlünk hirdetésekért. Cím nélkül közölt hirdetésekért ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szűzker kereskedés.

**A** postával szemben Sziváktér 14. számú jó forgalmú sarokház eladó, értekezés Konkoly István hentessel. 4v2

**E**gy alig használt guruló üléses szandólin eladó a Victoria malomban. 4v3

**F**ölösztéj kapható Andrassy utca 2. szám. 2—2

**K**árolyi köz 3. sz. alatt egy szoba, konyha, kamra kiadó, értekezés Kossuth tér 6. sz. alatt. 3-3

**O**lcsó női kalapok női és férfi fürdőruhák, strand kabátok dus választékban olcsón beszerezhetők Patyi Tivadarné kézimunka és női kalap termében. Csongrád, Szentháromság tér 6. sz. 2-1

**M**éhrajokat, mülépet, viaszt és egy keveset használt 4 es mézpergetőt elad Honti Kálmán, Szőlők közötti iskola. 4—3

**20** hektó nemes zöld-fehér bor hordószámra is eladó. Cím a kiadóban. 3-1

**H**árom szobás, komfortos úri lakás Zrínyi utca 26. számú házban szeptember 1-re vagy azonnalra kiadó. Értekezés Kereszt utca 6. szám alatt. 4—4

**A** zonnai beköthözéssel Réti János utcai 20. sz. ház kiadó, eladó, földért elcsérelendő. Értekezés Iskola u. 8. sz.

**U**ri lakás kiadó augusztus 1-től száraz, egészséges és kényelmes 3 szoba, konyha, speiz fürdőszoba, angol kizettelt ellátva, Szentgyörgy utca 2. 12—8

**T**eljesen új kerékpár 100 P-ért eladó. Értekezés Erzsébet u. 2.

**M**egbízható szorgalmas egyént keres ügynöknek a Singer Varrógép R. T. fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. sz. x24

**S**záz kéve szőlővenyige eladó, cím a kiadóban. 3—1

**E**gy kisebb és egy nagyobb kukoricadaráló eladó, Cím a kiadóba. 3-3

**K**ovács szerszám felszerelés sürgősen eladó Iskola utca 15. szám. 2v1

**33** hold föld a szelevényi rében a Vadas dűlőben tanyával együtt eladó, érdeklődni lehet a Rásonyi irodában. x31

**A** strandfürdő pénztárnokot keres. Jelentkezni Katay Lajosnál lehet. x1

**64** magyar hold föld gazdasági épületekkel eladó, vagy a városhoz közel fekvő 20—30 hold földért, a megegyezés szerint elcserehető, értekezés Kossuth utca 39. szám. x21

**I**skola utca 9/a számú ház mely ugy gazdálkodó, mint úri egyéneknek megfelelő eladó. A ház 14-ben épült.

**Z**öldkert utca 8. számú ház 3 szobával és mellékhelyiségekkel eladó. x18

**S**zentesi utca 15. sz. ház lakásnak vagy irodának kiadó, értekezés lehet a Makai irodában.

**H**atszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlőkben eladó, értekezés lehet a Körös Tisza Bankban. x61

**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!